综合题汇总

一、简析题

1、某桥梁工程由桩基础工程、下部工程、上部工程三个部分组成，总承包商将桩基础工程分包出去。施工合同规定，工程中所用的材料由承包商自行采购，因为承包人商采购的钢材水泥均为免检产品，因此未向工程师提交任何材料便将该批钢材水泥直接用于工程。现场使用的混凝土，其配合比是在现场配置的。问题

1）请阐述监理单位与该工程建设各方的关系？

2）承包商在工程中对于材料使用有何不妥？

3）对于材料的质量检验，有几种方法？

4）材料质量的检验程度，可以分几类？

2、某建筑工程项目，由4个单项工程组成，由总承包商负责该项目的施工，工程竣工时总承包商进行自检，情况如下：所有分部工程观感质量验收符合要求，于是总承包商认为该工程质量合格，提请竣工验收。总承包商将桩基础部分分包了出去。试问：

（1） 总承包商将桩基础分包出去应履行哪些程序？

（2） 按照题中所给定的条件，能否判定工程的质量是否合格？

（3） 竣工验收分为哪两步骤？分别由谁组织？

3、某工程建设项目，项目业主分别与监理单位和施工单位签订了施工阶段委托监理合同和施工保同。在委托监理合同中，对于业主（甲方）和监理单位（乙方）的权利、义务和违约责任的某些规定如下：

1)、乙方在监理工作中应维护甲方的利益。

2)、施工期间的任何设计变更必须经过乙方审查、认可，并发布变更令方为有效并传付诸实施。

3)、乙方应在甲方的授权范围内对委托的工程项目实施施工监理。

4)、乙方监理仅对本工程的施工质量实施监督控制，进度控制和费用控制任务由甲方行使。

5)、乙方对工程进度款支付有审核签证权；甲方有独立于乙方之外的的自主支付权。

6)、乙方有发布开工令、停工令、复工令等指令的权力。

问题：上述各条件中有无不妥之处？怎样才是正确的？

4、某公路建设工程项目，其中包括桥梁（2座）、路基和路面工程（80公里）。建设单位将桥梁工程和路基路面工程分别发包给了两家施工单位，并签订了建设工程施工合同。

某一监理单位受建设单位委托承担了该公路工程的施工阶段监理任务，并签订了建设工程委托监理合同。监理合同中部分内容如下：

（1） 监理单位为本工程项目的最高管理者；

（2） 监理单位应维护建设单位的权益；

（3） 监理单位仅进行质量控制，而由业主来行使进度与投资控制任务。

试问：

（1） 监理合同中有何不妥之处，为什么？

（2） 项目总监理工程师建立何种监理组织结构形式合适？为什么？

5、某建筑工程项目，由4个单项工程组成，由总承包商负责该项目的施工，工程竣工时总承包商进行自检，情况如下：所有分部工程观感质量验收符合要求，于是总承包商认为该工程质量合格，提请竣工验收。总承包商将桩基础部分分包了出去。试问：

（4） 总承包商将桩基础分包出去应履行哪些程序？

（5） 按照题中所给定的条件，能否判定工程的质量是否合格？

（6） 竣工验收分为哪两步骤？分别由谁组织？

6、某监理单位接受建设单位的委托承担了某桥梁工程建设施工阶段监理任务，并签订了该项目建设工程委托监理合同。

按设计图纸该桥梁为2孔，每孔20米，下部为钻孔灌注桩。当施工完第一孔桩基础时，当地政府因施工占地问题要求该建设项目暂停施工，待问题解决后再继续施工，期间停工一个月。试问：

（1）应由谁向施工单位发停工令？应当以何种形式要求施工单位暂停施工？

（2）施工单位提出停工索赔，索赔要求可包括哪些内容？

（3）施工单位提出的赔偿费用清单要求：机械停工损失按机械台班单价计算，人工窝工按日工资单价计算，周转材料按日租赁费计算。这些计算法是否合理？为什么？合理的计算如何？

（4）监理工程师处理索赔的主要依据是什么？监理工程师要求施工单位提供和自己应准备哪些资料？

7、 某桥在进行钻孔桩灌注时，本应灌注26m3砼的桩却灌注了42m3。有人分析认为地下可能存在溶洞。监理下达口头停工指令，要求进行认真调查。但承包商认为设计文件上没有指明，不可能导致太严重的后果，如上报进行调查将对施工进度造成影响，因此照常进行施工。3天后正在施工的一段长20m的挖方路基整体沉陷，致使价格130万元的施工设备受损。后经调查，此段为煤矿采空区。设计方将其中的50m段进行改线处理。承包商认为改线部分应按变更处理，已施工部分应按实计量支付，设备损失要进行索赔。请你回答承包商的要求是否可得到满足？为什么？

8、某高速公路路基施工中，上一层填土未经监理签字转序，承包商即进入下层土的施工。监理工程师虽多次劝阻，并下达停工令，但承包商仍我行我素，致使以后各层均未经监理检验签字。至月底结算时，监理工程师以未经转序，擅自施工为由，拒绝支付。承包商上告业主，业主认为承包商野蛮施工，监理监管不力，决定该段整体进行返工，监理开除出场。请你指出各方存在的主要问题。

9、某高速公路路面合同总价为6800万元，其中抗滑表层工程量为300,000m2，单价为42元/ m2。在施工过程中，业主决定将原抗滑层的厚度由4cm变为6cm。在进行计量支付时，承包商认为单价应取原清单单价乘以1.5的系数，监理工程师认为不妥。如你是监理工程师，你如何处理，并说明理由。

10、某沥青砼拌和站设在一村庄内，到施工现场要经过一条县级公路，在施工过程中村民以公路被压坏及沥青砼拌和站存在严重污染为由经常阻碍施工。后经承包商与村委会协商决定一次性交纳20万元做为赔偿,但由于赔偿金未到村民手中,因此村民仍时常阻碍施工．承包商以此为由提出延期申请并对机械设备闲置提出索赔，监理工程师应如何审批？

11、某路面工程设计为三层基层、三层面层沥青砼面层。由于为献礼工程，致使正常工期为2年的工期压至1年，在施工过程中由于监理工程师严格，经常出现质量不合格返工或准备不充分停工的现象。业主单位非常不满，要求监理单位领导必须马上撤换该监理人员，否则就更换监理单位。迫于压力换了另一名监理，并要求该监理一定服从业主的领导与指挥。结果由于抢工期经常出现冒雨摊铺的现象。通车半年后，路面大面积破损。请分析上述事件的根源是什么？如何处理效果最佳？
12、一座桥梁在进行台后填土时，发现桥台台身出现裂缝，原因是地基出现不均匀沉降。监理工程师于4月1日下令暂停该桥施工。4月15日又下令附近的另一座桥停止施工。这两座桥墩台都已建好，上部预应力梁也已准备好，随时可以架设。桥台经过处理后监理工程师于4月25日下令恢复这两座桥的施工。承包商于5月10日正式书面通知监理工程师表示要根据FIDIC40.1款的规定，就上述两项停工令，索回额外费用。监理工程师应如何审批？

二、案例分析（　　分）

第1题

 业主与施工单位对某工程建设项目签订了施工合同，合同中规定，在施工过程中，如因业主原因造成窝工，则人工窝工费和机械的停工费可按工日费和台班费的50%结算支付。业主还与监理单位签订了施工阶段的监理合同，合同中规定监理工程师可直接签证、批准5天以内的工期延期和5000元人民币以内的单项费用索赔。工程按下列网络计划进行。其关键线路为A-E—H—I—J。在计划招待过程中，出现了下列一些情况，影响一些工作暂时停工。(同一工作由不同原因引起的停工时间都不在同一时间)

1、因业主不能及时供应材料，使E延误3天，G延误2天，H延误3天。
2、因机械发生故障检修，使E延误2天，G延误2天。

3、因业主要求设计变更，使F延误3天。

　　4.、因公网停电，使F延误1天，I延误1天。
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施工单位及时向监理工程师提交了一份索赔申请报告，并附有有关资料、证据和下列要求：

1、 工期顺延

E停工5天，F停工4天，G停工4天，H停工3天，I停工1天，总计要求工期顺延17天。

2、 经济损失索赔

(1) 机械设备窝工费

E工序吊车 (3+2)台班×240元/台班＝1200元

F工序搅拌机 (3+1)台班×70元/台班＝280元

G工序小型机械 (2+2)台班×55元/台班＝220元

H工序搅拌机 3台班×70元/台班＝210元

合计机械设备窝工费 1910元

(2) 人工窝工费

E工序 5天×30人×28元/工日＝4200元

F工序 4天×35人×28元/工日＝3920元

G工序 4天×15人×28元/工日＝1680元

H工序 3天×35人×28元/工日＝2940元

I工序 1天×20人×28元/工日＝560元

合计人工窝工费 13300元

(3) 间接费增加 (1910＋13300)×16%＝2433.6元

(4) 利润损失 (1910＋13300＋2433.6)×5%＝882.18元

总计经济索赔额 1910＋13300＋2433.6＋882.18=18525.78元

问题

1、 施工单位索赔申请书提出的工序顺延时间、停工人数、机械台班数和单价的数据等，经审查后均真实。监理工程师对所附各项工期顺延、经济索赔要求，如何确定认可？为什么？

2、 监理工程师对认可的工期顺延和经济索赔金如何处理？为什么？
第2题

某项工程项目与承包商签订了工程施工承包合同。合同中估算工程量为5300m3，单价为180元/ m3。合同工期为6个月。有关付款条款如下：

（1）开工前业主应向承包商支付估算合同总价20%的工程预付款；

（2）业主自第一个月起，从承包商的工程款中，按5%的比例扣留保修金；

（3）当累计实际完成工程量超过（或低于）估算工程量的10%时，可进行调价，调价系数为0.9（或1.1）；

（4）每月签发付款最低金额为15万元；

（5）工程预付款从乙方获得累计工程款超过估算合同价的30%以后的下一个月起，至第5个月均匀扣除。

承包商每月实际完成并经签证确认的工程量如下表所示。

每月实际完成工程量

	月　　　份
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	完成工程量（m3）
	800
	1000
	1200
	1200
	1200
	500

	累计完成工程量（m3）
	800
	1800
	3000
	4200
	5400
	5900


试问：

（1）估算合同总价为多少？

（2）工程预付款为多少？工程预付款从哪个月起扣留？每月应扣工程预付款为多少？

（3） 每月工程量价款为多少？应签证的工程款为多少？应签发的付款凭金额为多少？

第3题

某施工单位承包了一项公路桥梁建设工程项目。施工单位进场后进行施工准备工作，开工前向监理方提交了该工程的施工组织设计和基础施工方案。监理工程师审核后，分析了基础施工方案可能出现的问题及其后果，提出了修改建议，然后以书面形式回复施工单位并报业主。试问：

（1）施工单位认为监理方所提建议合理，同意修改原施工方案，提交了新的施工方案。同时，施工单位申请开工。你认为监理方按程序应如何办理？

　　（2）开工后，监理工程师发现施工单位并未按新施工方案组织施工，现场组织不力。对此，监理工程师应如何处理？

（4） 施工单位坚持按原施工方案进行施工，施工质量明显不符合规范要求，现场出现不安全现象。此时，监理工程师应如何行使权力和处理问题？

第4题

某工程项目，承包商编制的施工进度计划如下图：

　　　　　　　　　　　　　　 eq \o\ac(○,3)　　　　　 eq \o\ac(○,7)

　　　 eq \o\ac(○,1)　　　　 eq \o\ac(○,2)　　　　 eq \o\ac(○,5)　　　　　 eq \o\ac(○,6)　　　　 eq \o\ac(○,9)

　　　　　　　　　　　　　　 eq \o\ac(○,4)　　　　　 eq \o\ac(○,8)
　
业主要求的工期为80天，承包商修改了各工作持续时间见下表，并增加相应的赶工费。

	工　作
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	K
	合计

	持续时间（d）
	20
	20
	20
	14
	20
	14
	20
	20
	14
	

	赶工费（元）
	200
	1200
	0
	0
	150
	0
	250
	1500
	0
	3300


试问：

　　（1）承包商编制的施工进度计划，其工期为多少？

（2）承包商调整后的施工进度计划是否符合业主的要求？

（3）为满足业主的工期要求，承包商提出的赶工费3300元是否合理？

（4）B、E为挖土方工作，土方量合计为2000 m3，土方单价为15元/ m3 ，在施工过程中，工程师根据业主的要求，指令承包商在F工作后增加一项土方开挖工作J，与H和K平行，总土方量达到3000m3 ，施工合同中约定，实际工程量与计划工程量相比，增减幅度超过25%以上时，调整合同单价，调整后的土方单位为10元/m3 ，计算挖土方工作的实际价格。

（5）增加J工作后，J的工作时间为26天，能否满足80天的工期要求？

（6）B、E、J三项工作使用同一台挖土机能否进度要求？

第5题

某项工程项目与承包商签订了工程施工承包合同。合同中估算工程量为5300m3，单价为180元/ m3。合同工期为6个月。有关付款条款如下：

（1）开工前业主应向承包商支付估算合同总价20%的工程预付款；

（2）业主自第一个月起，从承包商的工程款中，按5%的比例扣留保修金；

（3）当累计实际完成工程量超过（或低于）估算工程量的10%时，可进行调价，调价系数为0.9（或1.1）；

（4）每月签发付款最低金额为15万元；

（5）工程预付款从乙方获得累计工程款超过估算合同价的30%以后的下一个月起，至第5个月均匀扣除。

承包商每月实际完成并经签证确认的工程量如下表所示。

每月实际完成工程量

	月　　　份
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	完成工程量（m3）
	800
	1000
	1200
	1200
	1200
	500

	累计完成工程量（m3）
	800
	1800
	3000
	4200
	5400
	5900


试问：

（1）估算合同总价为多少？

（2）工程预付款为多少？工程预付款从哪个月起扣留？每月应扣工程预付款为多少？

（5） 每月工程量价款为多少？应签证的工程款为多少？应签发的付款凭金额为多少？

第六题

某工程在灌注钻孔桩砼时，首罐比较顺利，监理工程师因有其它事离开了现场，此时时间为18:20，等监理回到现场时已是21:30。经询问在灌注第二罐时即出现了卡管现象，试用了各种方法仍不能解决问题。监理工程师决定将导管拔出，重新拆装。经过了40分钟，导管疏通组装完毕。经与监理组长协商决定重新将导管下至首罐砼顶30cm处，并按首罐砼的要求重新开始灌注。（已知砼初终凝时间为3.5小时，8小时）请问监理工程师的做法是否妥当？如何处理才是最科学的？并对此成桩质量进行评价。

第七题

某桥上部采用先张预应力砼梁，由于设计文件没有预拱度设置的要求，因此承包商在预制梁时没考虑设置预拱度，在梁板吊装时发现了大部分梁出现了4～5cm的反拱。由于怕增加桥面恒载，监理工程师指示保证梁支点处9cm的水泥砼铺装层厚。这样在经过充分震捣后刮掉1cm水泥浮浆，仍能保证设计标高。请针对上述存在的几个主要问题进行分析。这样可能存在的后果是什么？

3、 某工程有5个独立的施工任务。每个基础包括挖基坑和做基础两道工序。各工序的持续时间如下表。请排出最优的施工顺序，总工期为多少天？

工序持续时间Di-j表（单位：天）

	       基础号

工 序
	A
	B
	C
	D
	E

	挖基坑
	4
	4
	8
	6
	2

	做基础
	5
	1
	4
	8
	3


第八题

某钻孔桩在灌注砼时，每次导管埋深6～8m时，测量一下砼面标高，然后拔导管，第二次拔导管之前测量的砼面标高明显高于按灌入量计算的砼面标高2m，监理工程师要求拔导管时，导管埋入测量面下4m左右。但施工负责人认为这样将使拔导管的次数增加，影响灌注进度，因此埋深仍按2m保留。最后全桩灌注完毕后，砼标高又与整个灌入量相符，破桩头部位基本为砂性土，通过超声波检测，据桩尖15m左右有一明显的薄弱层。请分析其原因，监理的要求是否有道理，并对该桩进行评价。
第九题

某桥上部采用先张预应力砼板。由于工期较紧，在强度达70％时即放张，而没有按设计要求的100％强度放张，上梁时发现虽然已按设计要求设置了预拱度，但仍存在2～3cm的上拱，监理工程师以必须保证设计为由要求在梁支点处保证7cm铺装层厚，这样在经过充分震捣后刮掉1cm浮浆即可。请针对上述存在的几个主要问题进行分析，这样做可能的后果是什么？
3、某工程有4个独立的施工任务，包括挖基础和做基础两个工序，各工序持续的时间如下表。请排出最优的施工顺序，总工期比按自然顺序A→B→C→D节省几天？

各工序持续时间Di－j表（单位：天）

	基础号

工序
	A
	B
	C
	D

	挖基坑
	3
	6
	2
	5

	做基础
	4
	2
	3
	7
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